Product datasheet Gjøco Proff Uno



Gjøco Proff Uno is a water-resistant, solvent-free acrylic emulsion paint with low odour for indoor use in dry rooms. Gjøco Proff Uno is used as intermediate and top coat on building boards, overpaintable wallpaper, woven fabric, plaster, concrete and putty, previously painted surfaces etc.

GJØ(O

Revised Symbols

12.01.2024



Technical data

Туре:	Acrylic emulsion	
Color:	White + A, B, C, tinted by using Gjøcomix.	
Gloss:	1, 5, 7, 10 and 20	
Specific gravity:	Approx. 1.3 kg/l (White base)	
Solid content:	Approx. 40 volume%	
Application method:	Roller, brush or airless spray.	
Thinner/ cleaning agent:	Water and a suitable cleaning agent.	
Recommended spreading rate:	8-10 m²/liter, depending on surface.	
Guiding data for airless spray:		
Nozzle:	0.53 mm (0.021″)	
Spray angel:	65°- 80°	
Pressure at nozzel:	Min. 15 MPa (Min. 150 kg/cm²)	
Drying times (23 °C, 50 % R.H.):	Drying time deviates at changes in temperature, air humidity, air circulation and film thickness.	
Dust dry:	1 hour	
Interval between coats:	2 hours	
Cured:	4 weeks	
Minimum application temperature:	+10 °C. Best results are obtained by application at room temperature.	

Pretreatment

The surface must be clean and dry. Clean with Gjøco Husvask or Gjøco Interiørvask. Rinse with water. Sand down previously painted, old glossy/semi

	glossy paint with suitable abrasive paper and remove dust and primed with Gjøco Proff Heft.	
Directions for use	The product is ready for use and does not need thinner. Textile wall covering the primed with a suitable primer. Surfaces discoloured by soot, nicotine etc. show be primed with Gjøco Sperregrunn / Gjøco Proff Isolèr. Use 2 coats as topcoat with Gjøco Proff Solid. 3 coats on absorbant, porous surfaces can be recommended to avoid discolouring.	
Storage	Seal the lid tightly when storing paint to prevent spillage and drying. The paint must be transported and stored upright, dry and frost-free.	
Eco labelling	Gjøco Proff Uno is approved by Ecolabelling Norway and meets the requirements for the Nordic Ecolabel.	
Disposal of waste	Liquid oil must not be emptied into sewers or into nature, but delivered to an environmental station. Empty, clean, and dry plastic packaging without a handle can be delivered as plastic waste.	
Safety	See separate safety data sheet. Read the information on the packaging. EU limit value for this product (cat. A/a): 30 g/l (2010). This product contains: <1 g/l VOC.	
Other information	Application temperature in air and substrate must be at least + 10°C. Painted surfaces must cure for a minimum of 4 weeks before cleaning with a mild cleanin agent. Stir well before use. Different production numbers are mixed before use. Packaging sizes: 2.7 and 9 litres.	

The information on this data sheet is based on laboratory tests and practical experience. Our products are considered semi-finished products and as the conditions under which the products are used are often beyond our control, we cannot guarantee anything other than the product's quality. The products are delivered in accordance with our general terms and conditions for sales, delivery and service, unless otherwise agreed in writing. We reserve the right to make minor product changes and to change the specified data without prior notice. This data sheet replaces previous editions.

Contact information	Gjøco AS Ørvegen 1160, 6639 Torvikbukt, Norway Telephone: +47 712 91 700 E-mail: office@gjoco.no	GJØCO
	E-mail: office@gjoco.no	